



启用全新3400米航道，正式进入“大飞机时代”

# 11日，常州机场临时关闭一天

**Q** 12月12日起，常州机场将启用全新3400米跑道，为此，机场停机坪将临时关闭。12月11日当日，除09:00前东航2973常州—厦门航班正常起飞外，其余25班航班停飞一天，已购买当日机票的乘客，可根据需要改签或全额退票。新跑道启用后，常州机场可降落拥有295个座位的A330大型客机，常州机场正式进入“大飞机时代”，这为下一步机场口岸开放后，开辟国际航线航班奠定了基础。

吕翠玉

## 新跑道验证试飞 25个航班停飞一天

昨天，记者从常州机场举行的新闻发布会上获悉，由于常州机场飞行区改扩建工程，12月11日，常州机场临时关闭一天，工作人员将进行新建3400米跑道的验证试飞工作，原有导航设备需关闭，助航灯光、跑道标志标线等将更换。

据悉，12月11日当天，除09:00前，东航2973常州—厦门航班正常起飞外，9:00—24:00间，常州机场取消常州飞北京首都国际机场、北京南苑机场及广州、深

圳、沈阳、长春、哈尔滨、长沙、珠海、海口、三亚、成都、重庆、昆明、西安、太原、福州、银川等城市机场，共计25个航班，期间不接受航班起降。12月12日0:05，东航2974厦门—常州航班恢复正常。

至于退票手续，常州机场党委书记刘宁宇说：“早在一个月前，我们已经跟航空公司联系，把票务系统关闭，不再出售当日机票。如果已经提前卖出的票，乘客可以根据自己的需要改签，改签不了的，可以全额退票。”

## 常州机场将进入“大飞机时代”

据介绍，今年7月25日，常州机场飞行区改扩建工程开始第二阶段。改扩建工程包括：跑道向西延长600米，原有2800米跑道盖被，扩建停机坪13.6万平方米，同步改造通信导航、气象、助航灯光、消防等相关配套设施。扩建完成后，跑道长度达3400米，跑道与滑行道之间的联络道可增加到六条，飞行区等级可提高到4E级，可满足波音747，空客A330等大型飞机的起降。

12日启用新跑道后，常州机场停机坪将达16万平米，停机位由原

来的6个增加到20个。高峰时起降飞机达19架次，可满足年旅客吞吐量490万人次，货邮吞吐量20万吨的需求，具备一类口岸开放条件。

此外，航班正点率提升。启用3400米跑道后，常州机场导航设备采用双向盲降系统，能在低能见度天气下，引导飞机进场着陆，运行标准起飞只需要满足跑道视程不低于500米，着陆能见度不低于800米的要求。受大雾等天气影响运行的天数将大幅减少，全年基本都处于适航状态。

杨华萍入选“全国十大身边好人”

# 去央视录制节目 是她34年来第一次出远门

**Q** 去年，常州无臂妈妈吴荷美荣获“全国十大身边好人”的殊荣。今年11月16日，央视“温暖中国”再度来到常州选拔。经过导演组最终评审，34年无微不至照顾瘫痪老公的好妻子杨华萍入选2013年“全国十大身边好人”，昨天杨华萍在北京录制了颁奖晚会。

张敏

这么多年，杨华萍在日常生活中，总是寸步不离，每隔一个半小时，她就要给丈夫翻身

社区供图

## 从青春开始的守护，一直没变

今年57岁的杨华萍，是天宁区茶山街道同济桥社区居民。1979年，23岁的她经人介绍认识了徐志堂。就在结婚之前，徐志堂突发意外，瘫痪在床，还丧失了生育能力。

面对这个变故，正值青春年华的杨华萍选择了不离不弃，当时她顶着家里所有亲戚的反对，毅然嫁给了徐志堂。

在一起34年来，杨华萍从没睡过一个安稳觉，每天她都要给老公洗



## 她在北京的三天 他们每天通电话

为了让妻子安心在北京录节目，徐志堂也十分贴心。据陪同的社区工作人员介绍，杨华萍在北京的三天里，每天早晨8点不到，徐志堂就给杨华萍打去电话，先自己报个平安，让她放心。然后还不忘问妻子，北京冷不冷，天气适应不适应，录节目紧不紧张等，两人互相关心，十分恩爱。

昨天上午，现代快报记者与徐志堂联系上。他坦言，这么多年，妻子为了照顾他，放弃了很多东西，他心中非常愧疚。“这次她能出去，看看外面的世界，挺好的。我也希望她不要担心我，定心录好节目。”

徐志堂说，电话中，他还特地嘱咐杨华萍，“录节目空的话，就去四处转转，要去下天安门广场，拍个照留念下。”因为下次再去，还不知何时。

杨华萍离开之前，就将徐志堂的护理工作、吃喝等都安排妥当了，这几天都是亲戚在照顾他，不过，徐志堂笑称，“总归没有自己的老婆好！”

## 34年第一次出远门，温暖中国

今年，“温暖中国”再次来到常州，与30位常州好人见面，经过导演组的最终评审，杨华萍入选“全国十大身边好人”。

11月底，当社区告诉杨华萍这个消息时，她既高兴又忐忑。

“这个奖等于是对我这么多年付出的一种鼓励，但又不太敢相信，全国有这么多好人呢，我做得并不是最好的，也有很多不足的地方。”杨华萍谦虚地说。

12月1日，在社区工作人员的陪同下，杨华萍前往北京录制节目。说

## 天气

### 冷空气下周来 本周驱霾无望

最近几天，太阳公公十分勤快，天天普照大地，可这美好的景象下，“霾小子”天天兴风作浪，昨天中午，常州气象台再度发布了霾黄色预警信号，提醒市民们注意防护。据了解，本周可能驱霾无望，请市民出门还是多加注意。

天气预报显示，常州今天多云转晴，西北风3—4级，早晨最低气温5℃，白天最高气温16—17℃。

在秋冬季节，晴久必霾似乎成了一条定律，想要赶走霾，则需要冷空气和降雨。饱受两天重度污染后，昨天不少网友也在网上“求”冷空气的到来。不过从目前的天气形势看，情况并不乐观。

#### 今明后三日天气

今天 多云转晴 5—17℃  
明天 晴转多云 5—17℃  
后天 阴转多云 7—15℃

## 出行

### 苏苑街和金枫南路 下周一起部分路段禁行

昨天，记者从苏州市公安局交警支队获悉，因环古城三期冬青路工程建设需要，自12月9日至明年12月31日对苏苑街（冬青路至红旗桥）采取临时交通管理措施，上述路段实施封闭施工，禁止车辆、行人通行。

因中环快速路吴中区段工程建设需要，2013年12月9日至2014

年8月31日对金枫南路（禾粮路至姑苏路）采取临时交通管理措施，上述路段进行封闭施工，禁止机动车通行（2014年3月10日至4月20日清明扫墓期间临时恢复通行）。

道路施工期间，请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定，注意交通安全，服从值勤人员现场指挥。

何洁

## 画说常州



### 1300多个啤酒瓶 打造环保圣诞树

一进入12月，不少商家都会用圣诞树，提前营造圣诞气氛。最近，不少市民发现，常州奥体明都国际大酒店门前，出现一棵用啤酒瓶堆成的圣诞树，十分抢眼。

据饭店营销部工作人员介绍，往年饭店也会和大多数商家一样，花费几千元购置圣诞树等装饰。今年，为了倡导环保圣诞，饭店特地使用1300多个啤酒瓶，加上节能电灯泡，制作了这棵绿色环保圣诞树。不仅让市民们感受节日的氛围，同时也希望传递环境保护的理念。

张敏 摄影报道